

臺北市政府財政局施政報告(1 月份)

資料截止日期：113 年 1 月 31 日

資料更新日期：113 年 1 月 31 日

重 要 施 政 成 果

財 務 管 理

113年1月10日舉辦「永續共榮·北市領先-政府首發社會責任債」記者會，活動圓滿成功

為與國際接軌並積極參與全球永續發展行動，落實本市淨零碳排、永續發展政策，本市率全國政府之先於113年1月10日發行永續債之社會責任債券，募集之資金全數用於支應具高度社會效益之捷運建設經費。本局並於發行當日舉辦「永續共榮·北市領先 政府首發社會責任債」記者會，活動圓滿成功，有效行銷本市致力永續發展、淨零減碳之施政成效，記者會之正面宣傳效果，更有助帶動各級政府部門共同參與投入全球永續發展行動，達成環境永續目標。

菸 酒 暨 稅 務 管 理

本局配合119防災宣導活動辦理菸酒法令宣導，民眾參與踴躍

本局於113年1月20日(星期六)下午配合「臺北市政府113年119防災宣導活動」在信義區香堤大道廣場設攤辦理菸酒法令宣導，本次宣導主題為「網路禁賣菸酒，免稅菸酒禁轉賣。」提醒民眾勿觸法網，以免違規受罰。

近年查獲違反菸酒管理法案件以網路賣酒及販售免稅菸酒為大宗，提醒民眾家中如有用不到的酒，切勿拿到網站拍賣平台販售，違者可罰1-5萬元；另新冠疫情過後，出國旅遊盛行，亦提醒民眾境外攜帶回國之免稅菸酒只能自用或餽贈，不能轉賣，如有轉賣行為，將處以3-50萬元罰鍰。

活動現場民眾透過手機掃描QR Code進行線上答題了解相關菸酒法令常識，本局並致贈參加者宣導小物，民眾參與踴躍，現場氣氛熱絡，活動圓滿成功。

重要施政成果



金融管理

舉辦「南港展覽館發行永續報告書經驗分享」教育訓練

為鼓勵本府同仁推辦淨零轉型及增益知識，本局於113年1月22日舉辦「南港展覽館發行永續報告書經驗分享」教育訓練，透過講師豐富之專業知識及實務經驗，講授南港展覽館邁向永續的歷程、永續經營策略及GRI準則對應分享，並說明如何從量化指標，透過節能措施、導入新節能技術及可再生能源，進一步蒐集資訊完成永續報告書。



公產管理

修正本市市有公用不動產提供使用辦法

為因應實務作業執行，本辦法修正將市有公用不動產提供使用契約定性為私法契約，契約並應辦理公證，公證費用由訂約雙方平均分擔。另延長市有公用不動產提供使用年限為5年，並明定各管理

重要施政成果

機關應參考市場行情、物價指數、使用目的等因素訂定租金，至於提供使用用途倘具公益性、公共性性質，租金訂定標準則較一般案件更具彈性，使市有公用不動產提供具有財政收益外，更能兼具公益性質。本辦法於113年1月23日提報市政會議通過，發布實施後將提升市有資產活化效益，創造市政永續財源。

非公用財產管理

訂定本局經管市有非公用土地公開徵求認養綠美化及審查機制，推動永續共融希望首都的理念

本局為加強市有非公用土地之管理，美化市容環境及防止土地因空置衍生占用、衛生、治安等問題，前訂有「臺北市市有閒置土地提供綠美化及認養作業要點」，現為鼓勵民間響應永續城市認養市有土地綠美化，訂定「臺北市政府財政局經管市有非公用土地公開徵求認養綠美化及審查機制」，並於113年1月起於官網設立「公開徵求認養綠美化專區」，主動公開適合提供民間認養綠美化標的的公開徵求認養，同時發布新聞稿宣傳，期能結合民間企業、公私機構、團體及個人共同參與認養活動，美化市容環境。

希望透過新的機制，可以從市有土地提供民間認養開始，附加公益價值與環境教育功能，在臺北市各地都能培育出永續共融希望首都的種子。



中山區正義段四小段 238 地號



官網設立「公開徵求認養綠美化專區」

重要施政成果

非公用財產開發

本府主導中正區南海段都市更新案放樣勘驗核備

本府主導辦理之「臺北市中正區南海段五小段68-1地號等26筆土地都市更新案」，業於112年10月30日核備開工，並於113年1月19日完成放樣勘驗核備。

支付業務

一、辦理 112 年度延長支付及結帳作業

辦理 112 年度延長支付期間至 113 年 1 月 15 日止各款項支付，並於 113 年 1 月 31 日完成相關帳務處理及結帳作業。

二、辦理薪津、月退休金、遺屬年金（含月撫慰金）及年終獎金等發放作業

已辦理完成員工不休假加班費、考績獎金、年終工作獎金、年終撫慰金及 113 年 2 月份薪津、退休人員月退休金及遺屬年金（含月撫慰金）等各項給與發放作業。